



我市已实名注册近18万名志愿者

□记者 王春霞

本报讯 有时间做志愿者，帮助别人，快乐自己！昨天是国际志愿者日，市文明办号召全市各单位广泛开展志愿服务活动，弘扬志愿精神。据悉，截至目前，我市在志愿云系统上实名注册的志愿者已近18万名。

昨天下午，湛河区国际志愿者日活动的主会场在平顶山火

车站广场拉开帷幕，来自该区检察院、司法局、环卫局、妇幼保健院等十多个单位及湛河区志愿服务联合会、湛河区爱心歌友会志愿服务队等公益组织的众多志愿者在广场上摆开服务台，开展志愿服务活动。

记者在现场看到，头戴小红帽、身穿红马甲的志愿者在现场忙碌。志愿者们有的举着文明礼让的牌子站在路口提醒文明

出行，有的在为群众免费理发，有的在为群众义务维修小家电，有的在为群众免费测血糖……

市民郭轶卿老人到火车站广场玩，正好碰到志愿服务，他在活动现场享受了免费理发服务。家住火车站对面的杨丽芬大妈路过这里，免费测了测血糖。市民田先生听说这里有志愿服务活动，把家里的电磁炉拿来修理。志愿者很快为他修好

了，他连声致谢……

据市文明办有关人士介绍，今年8月，我市在全省率先开展了志愿云系统实名注册志愿者活动。

截至目前，通过系统实名注册的志愿者已近18万名，志愿服务站达259个，志愿服务队伍已突破2000支。这些志愿者组织涵盖了各个行业、各级文明单位及文明村镇。

志愿者看望残疾人

□记者 张静

本报讯 昨天，市残联组织机关及二级机构26名干部职工到社区开展志愿服务。

昨天下午，市残联干部职工分别来到卫东区建安路街道安培社区的26户残疾人家中，送上了米、面、油等慰问品。

今年70岁的辛光华(化名)因肢体残疾卧病在床，看到市残联的志愿者前来探望，他的家属接过慰问品连声致谢。

市残联有关负责同志表示，每年机关干部都会到联系的社区开展志愿服务，帮助残疾人解决一些困难。

志愿者进社区 清理“牛皮癣”

□记者 牛超 通讯员 焦姗姗

本报讯 “这些小广告贴得到处都是，跟牛皮癣一样，看着都难受。你们真是帮了俺的大忙！”昨天上午，看到社区里活跃的“红马甲”，家住卫东区建设路街道黄棟树社区的张文通大爷激动地说。

当天上午，在黄棟树社区各庭院里，活跃着多位身穿“红马甲”的志愿者。他们清理“牛皮癣”，打扫卫生死角，帮居民维修自行车，联合建设路街道、社区卫生服务站等单位开展“为民送健康”等活动，受到居民的称赞。

“平时，我也经常在社区各庭院转，看见需要帮忙的都会搭把手。作为志愿者，不能光盯着服务日那几天，功夫还得下在平时。”黄棟树志愿者服务队队长陈保军说，除了当天的志愿服务活动外，平时他们还协助交管人员维持秩序，清理打扫庭院卫生，帮助社区“五老”人员等。

郟县志愿者 上门送爱心

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，市志愿者协会郟县爱心家园的志愿者们来到该县茨芭镇竹园沟小学、山头赵小学，为那里的29名贫困学生送去了冬日的温暖。

竹园沟小学和山头赵小学都是山区小学，大部分学生是留守儿童，部分孩子生活困难。昨天上午，志愿者们来到竹园沟小学，给张玉佳、谢丽萍等20名贫困学生送去了装有文具和新书包的爱心大礼包，并给李重悦、张玉佳、谢丽萍3名特困学生每人送去了一件羽绒服、一袋大米、一壶食用油。今年8岁的张玉佳没有了爸爸，妈妈也不知去向，和爷爷相依为命。当志愿者把爱心礼物送到家里时，她的爷爷连声致谢。穿上新羽绒服，小玉佳高兴得手舞足蹈。

随后，志愿者又来到山头赵小学，给9名学生送去了爱心大礼包，还给其中3名特困生送去了羽绒服和米、食用油。

“小红帽”帮忙做家务

昨天，特困居民杜政明望着帮助自己打扫居室卫生的志愿者，感激得不知说啥是好。昨天，卫东区机关和五一路街道五一路社区的志愿者分别来到定点帮扶的多位特困居民家中，帮助他们打扫室内卫生，了解他们的生活情况和需要解决的困难，让特困居民感受到社会的关爱。

本报记者 李英平 摄



爱心书包送到山村小学

□记者 杨元琪

本报讯 昨天是国际志愿者日，市志愿者协会联合名洋商贸公司向鲁山县四棵乡第五小学捐赠129个爱心书包并探望农村贫困儿童。

当天上午，冬日暖阳普照，志愿者和爱心企业负责人来到地处深山的四棵乡第五小学，

趁着孩子上课的时候，大家把129个爱心书包放置到位，4岁的小志愿者白名洋也跟着大家一起整理捐赠物资。

下课铃响起，孩子们从教室蜂拥而出来到操场，将自己的愿望写在卡片上，与志愿者叔叔阿姨分享梦想。6岁的朱星亚想当一名漫画家，为小朋友创作漫画。李俊晓长大后

当老师，教山村孩子学习知识。互动之后，孩子们排队从志愿者手中领取崭新的爱心书包，脸上笑开了花。

据了解，四棵乡第五小学现有5个教学班，7名教师，共计129名学生，师资力量相对薄弱。学生中，留守儿童比例占了八成以上，他们长期得不到家长的关怀，家庭生活也比较困难。

书包发放仪式后，名洋商贸总经理白永辉来到贫困学生晨晨(化名)家中，了解他们的生活状况，并送去米、面、油等生活物资。

据市志愿者协会负责人周俊范介绍，市志愿者协会成立十年来，不断发展壮大，注册志愿者已达1万余人，开展的活动日益丰富。

为环卫工送上爱心早餐

□记者 王春生

本报讯 昨天一大早，宝丰县20多位志愿者在县城南环路举办“爱心奉粥”公益活动，为起早忙碌的环卫工们送上了上百份亲手制作的爱心早餐。

此次活动由宝丰县妇联等举办。当天早上5时许，志愿者们就赶到位于南环路县交通运输局附近的活动地点，紧张有序地熬粥、调制小菜、分装馒头，把食物分装成份后提供给前来就餐的环卫工们。

志愿者李艳会是宝丰戏迷小舞台演出队的一名负责人，演出队多名队员积极报名参加活动。她说：“环卫工作非常辛苦，能为他们做点事大家都非常开心。”

据宝丰县妇联有关负责人

介绍，此次爱心奉粥活动共准备了早餐100份，除在南环路固定地点为环卫工们提供早餐外，志愿者们还在县城主干道沿线为环卫工们送去了早餐。到上午8时许，所准备的早餐全部发放完毕。

为老人打扫卫生、表演节目

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午，石龙区各界志愿者20余人来到养老服务中心为老人表演节目、打扫卫生等。

昨天上午9点，在组织方区委宣传部的安排下，12名志愿者

分成4组，一组负责卫生打扫，一组负责为老人剪指甲、洗头，一组为老人表演节目，一组负责测量血压。

“中了中了，小伙子别拖了，已经非常干净了。”看到志愿者们李春生满头大汗，85岁的退休教师彭韵章心疼地说。由于养老

中心刚装完中央空调，个别未住人的房间堆有施工垃圾，几名志愿者背着编织袋跑了八九趟，把整个楼道打扫得干干净净。

一楼大厅南侧，石龙区卫计委组织的义务人员在为大家量血压。大厅北侧，区委宣传部的夏红利在教老人跳扇子舞，许多

老人都参与进来，整个大厅变成了舞蹈的海洋。77岁的邵宝慧阿姨跳得额头露出了汗珠，兴起的她又为大家表演了葫芦丝《我和你》，引得志愿者和老人阵阵掌声。

志愿者还为卧床的12位老人洗了头发，剪了指甲。